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Біологія 7 клас      Урок № 18
Тема: Листок як орган фотосинтезу. Внутрішня будова листка. Лабораторна робота.№8. Внутрішня будова листка у зв’язку з виконуваними функціями. 

Мета: Ознайомити учнів з анатомічною будовою листка, дослідами, які доводять процес фотосинтезу. Показати залежність мікроскопічної будови листка від виконуваних функцій. Продовжувати формувати навики роботи з мікроскопом, препарувальним обладнанням, вчити виготовляти тимчасові препарати. Сформувати уявлення про роль рослин. 

Продовжувати формування загальнонавчальних вмінь та навичок учнів: інтелектуальних, комунікативних, інформаційних.

Виховувати бережливе ставлення до природи.
Обладнання та матеріали: мікроскопи, препарувальні набори, зелені рослини, таблиця, комп’ютер, фрагмент навчального фільму «Сонце, життя і хлорофіл». 
Базові поняття й терміни: фотосинтез, транспірація, анатомія листка, губчаста та стовпчаста паренхіма, судинно-волокнистий пучок.
Урок формування та вдосконалення вмінь і навичок
Мета: закріплення й усвідомлення раніше засвоєного матеріалу (знань, умінь, навичок) і формування нових навичок та вмінь.
Структура уроку

1. Організаційний момент.
2. Актуалізація опорних знань та їх коригування Перевірка домашнього завдання – зачитування учнями висновку до лабораторної роботи.

3. Повідомлення теми й мети. Ми вивчили зовнішню будову листка, а сьогодні заглянемо всередину листка і вивчимо його будову. 

4. Мотивація навчальної діяльності. Пригадайте: внутрішня будова кореня відповідала виконуваним функціям. З стеблом теж саме. А якою буде внутрішня будова листка? Які функції виконує листок? Віка приготувала для вас дослід, який доводить одну з функцій листка.
5. Вступні вправи.
1) Функції листка. Транспірація. - демонстрація і пояснення досліду, який доводить випаровування води листками. Робота з підручником. 

2) Листок як орган фотосинтезу. Перегляд кіно фрагменту «Сонце, життя і хлорофіл» - Постановка запитання: Яка роль рослин на Землі? Чому слід оберігати зелені насадження і садити нові? 
3) Формула фотосинтезу – запис на дошці.
Енергія Сонця

Вода + вугл. газ----------------------(крохмаль (органічна речовина) + кисень

хлорофіл

4) «Створення» моделі листка.  Постановка проблемного завдання – Якою має бути будова листка, щоб виконувати процес фотосинтезу?

Використати «мозкову атаку», скласти схему.

Вода – надходить з кореня ч-з стебло по судинах - мають бути провідні тканини;

Вуглекислий газ – надходить ч-з продихи, спеціальні отвори покривної тканини;

Хлорофіл – знаходиться в пластидах (хлоропластах), має бути присутня основна фото синтезуюча тканина, губчаста або стовпчаста - це хлоренхіма -  м’якоть листка; 

Сонячні промені – з космосу, повинні потрапити в пластиди, тому шкірка має бути прозорою.

Перевіримо наше припущення на практиці і виконаємо лабораторну роботу. 

6. Пробні та тренувальні вправи (використання вивченого в стандартних умовах).

1) Виконання лабораторної роботи за інструктивними картками.  Лабораторна робота.№8. Внутрішня будова листка у зв’язку з виконуваними функціями.

а) Інструктаж з безпеки життєдіяльності та правил роботи з мікроскопом.

б) Приготування мікропрепарату шкірочки листка і розгляд під мікроскопом.

в) Приготування мікропрепарату поперечного зрізу листка і розгляд під мікроскопом.

2) бесіда за питанням: Чи підтвердилось наше припущення щодо будови листка? Який маємо зробити висновок?

7. Творчі вправи. Оформлення звіту лабораторної роботи. 
8. Підсумки уроку..  Активні учні одержують додаткові бали до оцінювання лабораторної роботи.

9.  Домашнє завдання. Прочитати параграф 15 підручника, повторити §§ 8-14, записати висновок до лабораторної роботи.
Правила техніки безпеки
під час виконання лабораторних робіт

1. Перш ніж приступити до виконання лабораторної чи практичної роботи підготуйте для цього робоче місце. Нічого зайвого на робочому столі не повинно бути.
2. Уважно вислухайте завдання і пояснення вчителя. Кожну роботу виконуйте чітко за інструкцією.
3. Користуйтеся лабораторним інструментом за його призначенням.
4. Обережно користуйтесь гострими предметами: скальпель, лезо, препарувальну голку тримайте в лотку (коробці); пам’ятайте, зрізи слід робити від себе, не можна вимахувати голкою, скальпелем чи іншими предметами, щоб не поранити товариша або не поранитись самому.
5. Готуючи мікропрепарат, пам’ятайте, предметне скло треба брати великим і вказівним пальцями лівої руки за довгі грані. Пальці розміщені паралельно граням. Накривне скло береться великим і вказівним пальцями правої руки. Препарувальна голка, пінцет — великим, вказівним і середнім пальцями правої руки. Лише предметне скло береться в ліву руку, тому що правою рукою здійснюються всі інші операції.
6. Категорично забороняється пробувати на смак будь-які речовини.
7. Для виявлення запаху речовини однією рукою піднесіть до себе (не ближче ніж на 20 см) пробірку, склянку або аркуш паперу з речовиною, а іншою рукою ніби захоплюйте повітря над речовиною і підводьте до носа, обережно вдихайте повітря невеличкими порціями.
8. Пам'ятайте місцезнаходження в кабінеті протипожежних засобів, аптечки першої долікарняної допомоги та вмійте ними користуватися.
9. Закінчивши роботу, приведіть в порядок своє робоче місце: зберіть книжки, витріть насухо інструмент і лабораторний стіл тощо.
Не залишайте безлад на своєму робочому місці!
Правила роботи з мікроскопом
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Світловий мікроскоп:

1 - окуляр;

2 - об'єктив;

3 - тубус;

4 - штатив;

5 - предметний столик;

6 - дзеркальце;

7 - гвинт;

8 - отвір у предметному столику.

1. М'якою серветкою протріть окуляр (1) і об'єктив (2) мікроскопа.

2. Поставте мікроскоп біля краю стола так, щоб він під час роботи не рухався, а окуляр знаходився навпроти лівого ока. Зошит і всі необхідні предмети розмістіть справа від приладу. Вчіться дивитись лівим оком в окуляр і в той самий час робити відповідні записи (або малюнок) у зошиті, який лежить справа.
3. Перевірте, чи повністю відкрита діафрагма. Вона може закривати отвір у предметному столику (5), і промені світла не проходитимуть через досліджуваний об'єкт.
4. За допомогою дзеркальця (6) налаштуйте «зайчик»: коли ви дивитесь в окуляр, об'єктив повинен бути яскраво освітленим.
5. На предметний столик помістіть досліджуваний об'єкт на відстані 1 см від тубуса (3).

6. Дивлячись в мікроскоп, за допомогою гвинта (7) відрегулюйте відстань до досліджуваного об'єкта, поки не з'явиться його чітке зображення.
7. Після закінчення роботи зніміть з предметного столика об'єкт і переведіть мікроскоп у неробоче положення.
Пам'ятайте! Мікроскоп - дорогий прилад, поводьтеся з ним обережно.

Інструктивна картка до лабораторної роботи № 8
Тема. Будова листка у зв'язку з його функціями.
Мета. На підставі вивчення будови листка показати, що він є основним органом фотосинтезу.
Обладнання: мікроскоп, мікропрепарат «Листок камелії», предметне та покривне скло, препарувальний набір, вода, піпетка, фільтрувальний папір, листок клівії (традесканції, бегонії, пеларгонії), підручник.
Хід роботи
1. Приготуйте мікропрепарат шкірки листка запропонованої вам рослини і розгляньте його під мікроскопом. Знайдіть безбарвні клітини епідерми й продихові клітини. Чим клітини продиха відрізняються від клітин шкірки?

2. Роздивіться постійний або тимчасовий мікропрепарат поперечного зрізу листка. Знайдіть верхню та нижню шкірку, продих, клітини хлоренхіми, міжклітинники, судинно-волокнистий пучок. Зверніть увагу на характер основної тканини (хлоренхіми). Який тип асиміляційної тканини ви спостерігаєте: стовпчасту чи губчасту? Порівняйте мікропрепарат з малюнком у підручнику.
Оформлення звіту.

Для оформлення результатів роботи зробіть наступне:
1. Запишіть тему і мету роботи та використовуване обладнання в зошит.
2. Опишіть будову шкірки, замалюйте побачене у зошит і підпишіть безбарвні клітини епідерми та продих.
3. Назвіть функції листка. Вкажіть, які тканини утворюють листок і завдяки яким особливостям їх будови листок виконує свої  функції. Замалюйте поперечний зріз листка у зошит і підпишіть структури листка. Асиміляційні клітини зафарбуйте їхнім природним кольором.
4. У висновку дайте відповіді на такі запитання:
а)
чим продихові клітини відрізняються від безбарвних клітин епідерми цибулі?
б)
яка особливість взаєморозміщення безбарвних клітин шкірки надає їм можливість виконувати захисну функцію?
в)
яке забарвлення мають фотосинтезуючі клітини листка і чому?
г) 
до виконання якої функції пристосована будова листка?
